

К межобластному совещанию молодых писателей

Валентин МАХАЛОВ

РОССИЯ

Где гнезда грачей,
Словно шапки черкесье,
Развешаны в рощах
По горячим осинам,
Там дятель моё
Под хорошую песню
В руках материнских
Качала Россия...

Летела голова
Быстро крыла стая
Навстречу ветрам
И тревогам настремч...
Но песня осталась
Большая,
Простая,
Меня согревая
Теплом человечьим.

Россия!
Зд счастье великое это
Я буду
Тебя благодарным навеки.
Я, может, не стану
Хорошим поэтом,
Но знаю, что буду
Всегда человеком!

г. Кемерово.

□ □
Александр ЗАЙЦЕВ.

Тополь

Он рос высокий и прямой,
Листовой шумел при встречах
с солнцем...
И ночь не разожмала тьмы
Землю упрямого питомца,
И ветры рвали жесткий лист,
И дожди рвали ветер верхушки...
А он, взметнувшись гордо ввысь,
Крепчал с годами на опушке.
Такая выпала судьба —
Его под корень подрубили
И вместо сгибающегося столба
В забор, в сырью землю вбили.
Черная шляпка гвоздей,
Стоял он рядовым в заборе,
И все же с самых первых дней
С судьбою беспрерывно спорил.
Под незасохнувшей корой
Не умерла лесная сила,
И снова кровь земли родной
В зеленых жилах забурлила.
Он стал мощней, разросся шире,
Засохли ссадины и шрамы.
Живет зеленый богатырь
И в солнце тянется упрямо.
г. Марийск.

Иван ЧУИКОВ.

Убедил...



Слыхали ли вы?

Директор не принял, и мы
разошлись,
А вслед нам донесся басок, как
у Мирова:
«Я волком бы выгрыз биро-
кратизм...» —
Директор к собранию речь
репетировал.

Обожженный в большом огне
что там войны истории древней
Он, как мнение о войне,
Встал у нас на краю деревни.

Он — как летопись земных мест —
Весь в рубахах и за jakiщих ранах.
В деревнях, что лежат окрест,
Знаком старого ветерана.

Немца штык и махновца клинок
На коре его ставили мету:
Жиглы, рубли, валили с ног.
А он снова тянется к свету.

Бросит осеню свой наряд:
Видны шрамы в побегах зеленых.
Полно время: чужой снаряд
Показал кудрявую крону.

Он — как летопись земных мест —
Весь в рубахах и за jakiщих ранах.
В деревнях, что лежат окрест,
Знаком старого ветерана.

Ошибка



Один комсомолец сказал мне
вернее:
— Вы азя говорите, что
я суеверен,
Что дом наш иконами густо
оброс.
Вот истинный бог, я в Христо-
сте не верю.

□ □

Копейку рубль бережет

Тому, кто отыщет в балансе
скорей
12 копеек затерянных,
Главбух обещал выдать сотню
рублей.
И выдаст он, будьте уверены!

□ □

Грамотей

Завкадрами читал похвальный
лист:
— Петрова — молодой
специалист,
Способный техник... —
Буркун:
— Обезличка...
И выправил: «Способная
техника».
Рудин «Центральный».
Тисульский район.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64 ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 8-63, секретаря 2-53, секретариата 4-85, отделов редакции: паргийной жизни 8-63, пропаганды 15-67, обзоров местной печати 17-28, уголовного 1-21, промышленности и транспорта 2-37, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры и быта 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, почтовой прием информации 17-28, технического секретаря 2-я город, 2-78, бухгалтерии 6-83, директора типографии 3-96.

Фото 290.

Сегодня в Кемерово открывается межобластное совещание молодых писателей. Ниже публикуются подборка произведений участников этого совещания — поэтов Кузбасса и Томской области.

Степан ТОРБОКОВ.

Утро

За склонисто грядою,
Пробуждая все живое,
Янтарем густым горя,
Сочко брызнула заря.
Ветерок, в простор
влюбленный,
На березе шелк зелени
Растрапел, опять запел
И растиал в звоне чепа.
Ах, как звенят над долиной
Нежный поэст соловийный,
Сколько сказочной красы
В чистом жемчуге струи!

Темной ночи нет в помине,
Ясно, солнечно в долине.
Сердцем как прежде, юн,
Много в сердце звонких струи.

Перевод с щорского
Мих. Небогатова.

□ □

Владимир КОГАН.

Вечер

Что же, месяц,
Так светишь слабо ты?
И полнеба еще не прошел...
Нам, студентам.
Вернувшись с работы.
Отдохнуть у костра хорошо.

Постепенно сдаются цикады,
Гнет свое голоський бани,
А цикады
Как будто и рады
Отдохнуть,
Голоса затая.

Ветер крылья сложил
И замер,
Тишина нацепил на столбы,
Он взгромостил
И мечтает с нами:

Знать,
Хотел бы студентом быть.

г. Томск.

□ □

Михаил ШЕРБИНИН.

В Крыму

У лоснящихся магнолий
Кожа в сотнях ран,
По утрам стоит над полем
Розовый туман.

И хотя здесь воздух сладкий —
Ляг и зводнуй пей,
Снимет мне колхоз мой, жатки,
Золото стеши.

Среди карточных раздолий
Жить мне не судьба.
Море кажется мне полем,
Где шумят хлеба.

И домой хочу я очень,
Спать я не могу...
Сердце больше жить не хочет
У страны в долгу!

г. Томск.

□ □

Анатолий СУЗДАЛЬЦЕВ.

Капитан

От воды дороги поселили,
Узкой струйкой вьется пац
от крыши,

На дворе под легкий звон капели
У ручья копается малыш.

Сел на мель корабль его
бумажный.
Как теперь помочь ему в беде?
Капитан подумал... и отважно

Вдруг побрал на помощь по воде.
г. Томск.

□ □

Василий АФАНАСЬЕВ.

В воскресенье

Вдали, внизу —
Куда пути, возможно, час —
Остался город.
Мальчишка лет по десяти,
Как муравьи, ползут на гору.
Взошли на самый перевал —
И сразу стояли к солнцу ближе.
На них устроили привал.
И вновь свистят по снегу лыжи.

Один подпал за другим
Взлетают с криком
на трамплинах.

г. Томск.

□ □

Георгий МУЛЛИН.

У девочки красные бусы

У девочки красные бусы.
Кому-то взялась подражать
Ты тоже умела искусно
Рябину на нить собирать...

Сейчас на тебе равнодушно
Блестит золоченая медь,

г. Томск.

□ □

Геннадий МОЛОСТНОВ.

О счастье

О счастье лектор упрямо
Толкал, исходя из материей.
А солнце весенне прямо
прочим:

Чтобы повысить свой
авторитет,
Он повышал свой голос
на рабочих.

г. Кемерово.

□ □

Афанасий ГУКОВСКИЙ.

В пути

Всегда в пути...
Со мною компас, карта.
Мешок тяжелый
Редких образцов.
Скользят бесшумно
Легонькие наряды
В далекий край.
Непуганные песцов.
Или идем

г. Кемерово.

ЛИЛЯ НАШЛАСЬ!

С ЕЛЧАС они вместе. Ласково смотрят в глаза друг другу. Лиля счастлива. Вот уже две недели как у Лиля — мама.

Да, мама. Смущенно Лиля прижалась лицом к теплым ладоням матери.

Хотя и жили мать с дочерью четыре года в одном городе, но им не суждено было узнать друг друга в то время. Встреча произошла только в марте 1959 года, когда Лиля работала уже учительницей в поселке Южном Ленинск-Кузнецкого района.

Внимательно всматривалась ученица 4-го класса Ногель Рита в свою учительницу Александру Сергеевну. Черты лица учительницы уже слишком напоминали ей что-то знакомое, виденное. Однажды она рассказала Александре Сергеевне:

— Вы очень похожи на тетю Анию.

— А где живет она? — спросила учительница.

— В Ленинске-Кузнецком.

На этом и окончилась разговор. Лиля не придала ему значения. Потом отнеслась к сообщению Советской Армии. Только ее выжить и сохранить жизнь своей дочурке, с такой мыслию вставала и ложилась Анна Георгиевна в те дни.

В бурном водовороте войны, когда события менялись с каждым днем, с каждым часом, Анна потеряла свою дочь. Поручив ее на попечение хорошо знакомой женщине, она сама пошла помогать Советской Армии. Когда вернулась — ни живой дочери не было.

Горе матери было безмерным. В 1947 году приехала она в город Ленинск-Кузнецкий к своим родным. Писала в разные концы страны, разыскивая дочь, но все безрезультатно. Шли годы. У Анны Георгиевны появилась новая семья. Она не вспоминала про Лилю.

А у Лиля судьба сложилась так. Она была отправлена в тыл. По дороге заболела. Ее передали в детский дом. До семи лет Лиля воспитывалась в детском доме г. Алжиро-Судженска, потом в Тутаевском детдоме и в 1953 году — в детдоме Ленинска-Кузнецкого. Здесь она

— Сейчас мне легче будет осуществить свою мечту — закончить педагогический институт, — говорит Лиля. — Ведь у меня есть мама.

А. ГУЛЯЕВ.

— Стартует юные дарования

Второй год проводится школьная физкультурная олимпиада. В этом году в ней приняли участие 22 школы города.

Порадовала отличными акробатическими выступлениями, спортивными танцами школа № 8. С красивыми вольными упражнениями выступили гимнасты школ № 25, 24 и 23. Хорошими были группы акробатов школ № 33, 1 и 8.

Чтобы расширить знания учащихся по химии, физике и математике, ежегодно проводятся районные, городские юношеские олимпиады. В этом году в областной олимпиаде участвовало около 100 учащихся. Школьники Кемерова заняли все первые места по физике и химии, а также одно первое место по математике.

Е. Антипова,
Э. Панченко, Н. Коняева.

Итоги смотра юных дарований

Второй год проводится школьная физкультурная олимпиада. В этом году в ней приняли участие 22 школы.

Порадовала отличными акробатическими выступлениями, спортивными танцами школа № 8. С красивыми вольными упражнениями выступили гимнасты школ № 25, 24 и 23. Хорошими были группы акробатов школ № 33, 1 и 8.

В. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

Интересно прошла встреча учащихся Таймырского электромеханического техникума с выступающими производственными мастерами.

С приветствием к собравшимся обратился директор техникума М. Г. Пешков.

На вечере с большим концертом выступили кружковцы художественной самодеятельности.

Г. Елишев.

Плодотворно трудятся учащиеся Суховской семилетней школы № 2 (Кемеровский район) на своем опытном участке, в теплице, в учебных мастерских. Ребята, например, сами сделали токарный станок по дереву, циркулярную пилу.

На районной выставке детского творчества школа